Võnkumisi iseloomustavad järgmised suurused:

1. T – periood (ühe täisvõnke sooritamise aeg) Ühik: sekund.

Võimalik leida valemist T = t/N, kus N on sooritatud võngete koguarv ja t on aeg, mis kulus kõikide võngete sooritamiseks.

2. f – sagedus (võngete arv sekundis). Ühik: hertz.

Võimalik leida valemist f= N/t.

3. w – omavõnkesagedus (keha osakeste võnkumise sagedus) Ühik: hertz.

Võimalik leida valemist w = 2πf, kus f on sagedus.

Kehtib ka seos T ja f vahel: T = 1/ f  või siis f = 1/T.

4. Matemaatilise pendli korral sõltub võnkeperiood pendli niidi pikkusest ja vastav arvutusvalem on selline: T = 2π √ l/g, kus l – niidi pikkus meetrites ja g – raskuskiirendus.
5. Vedrupendli korral sõltub võnkeperiood vedru materjalist ja koormuse massist ning vastav arvutusvalem on selline: T = 2π√m/k , kus m – koormise mass ja k – vedru jäikus.

Lainete puhul lisanduvad suurused:

1. λ – lainepikkus (vahemaa kahe samas faasis võnkuva punkti vahel või vahemaa kahe naaber laineharja vahel või ka vahemaa, mille laine läbib ühe perioodi jooksul) Ühik: meeter.

2. v  - kiirus (laine levimise kiirus) Ühik: m/s. Võimalik leida valemist v = λ x f  või v = λ/T

